

## “厕所革命”来临

沿着鹅卵石铺就的地面,一进门就能看到崭新的砖面砌墙、干净的洗手台、修葺一新的厕所间,这里便是锦北街道上东村村委的公共厕所,作为临安区今年完成改造提升的其中一座农村公厕,它的“颜值”有了大大的提升。

据悉,为建设临安美丽乡村,区农办将农村公厕改造作为全区“厕所革命”专项行动的重要内容,采取“对标”改造和“补缺”建设的方式,到2018年底,全区将完成农村公厕改造607座,其中新建74座,改造提升533座。

全面提升农村公共厕所品质,改善群众

## 临安区农村公厕将大变样

如厕环境,那么,临安区农村公厕建设有什么标准呢?据区农办相关负责人介绍,农村公厕新建与“对标”改造主要对照省市农村公厕建设改造和管理服务规范进行,提升硬件设施,加强日常管理,彻底改变现有公厕脏、乱、差、臭等问题,做到设施完备、环境整洁、标识明显、管理规范、保洁及时、实用便民。

截至目前,临安区607座公厕任务已开工314座,其中已完成116座,其余在设计、招投标等阶段。对标改造的农村公厕要求在8月底前完成,新建的在10月底前全部完成。

金海芳



## 临安放流15万尾鱼苗入苕溪

“平时这边很多人来洗衣服洗菜,现在的水真干净,是要多宣传宣传,大家一起来保护苕溪。”附近居民蒋阿姨说。

近日,临安区林业局联合区五水办、区公安局以及临网义工在苕溪边举行“强联合 严执法 共护水域生态”为主题的渔政执法行动,通过“宣传-放流-执法”三重奏,在现场发放宣传资料600份,放流花鱼骨鱼苗15万尾,销毁禁用渔具20副。

在活动现场,区林业局农林执法大队工作人员向放流人员讲解了放流技巧,现场市民也积极参与其中,15万尾花鱼骨鱼苗在大家的见证下,欢快地游向了苕溪。同时,临网义工还在现场呼吁市民要积极投入到爱渔护渔行动,并在现场分发了禁渔以及五水共治手册。

据悉,临网义工成立于2015年,每周都会参加两次五水共治活动。“退休了待在家里也没什么事,加入临网义工后自己的业余生活也丰富了,有时候晚饭后夜巡一下苕溪,有时候也会去敬老院关爱老人。”临网义工红叶说。

在活动最后,4部门对没收的禁用渔具



进行统一销毁,并对苕溪进行了巡查,查处苕溪渔业违法行为。

今年以来,区林业局农林执法大队在全区范围内放流各类优质鱼苗260余万尾,收缴各类禁用渔具400余副,分发各类禁渔宣传资料1000余份,通过“宣传-放流-执法”三重奏,利用“普法-执法”双规并行,使全区渔业违法行为持续减少,河道野生渔业资源得到持续恢复,水域水质持续向好。

顾黎清 金海芳

## 征兵体检站的故事

7月中旬,临安区各镇(街道)组织征兵目测初检。笔者趁区人武部领导下乡检查征兵工作之际,到基层了解有关征兵工作情况。期间,许多报名从军的故事深深地吸引笔者,这里略选一二与读者共享。

### 二次参军再圆梦

7月9日上午,在潜川镇卫生院开展目测初检工作,来自潜川镇各村的87名适龄青年以年轻人饱满的热情,积极参加应征体检,接受祖国的挑选。

在参检队伍中,有一位退伍军人格外引人注目,他就是去年刚从部队退伍的伍村村应征青年史梅森。史梅森原先在部队是一名防化兵,退伍后仍旧非常怀念部队生活,部队那直线加方块、号音哨声交织时常在脑海里萦绕,知道自己热爱军营,更已根植于军营,趁年龄仍符合要求,他又决定二次入伍。

经过视力、内科、外科、五官科、血检等检查,身体仍然符合参军要求。他说:“部队是锻炼人考验人的大学校,在那里可以磨练意志,强健体魄,如挑选上我准备再次参军,献身祖国国防事业。”

### 半月减肥10公斤

“奋战15天,减掉10斤肉,我身高169厘米,现在体重76公斤,终于及格啦!”7月13日,在龙岗镇征兵初检站,来自汤家湾村的适龄青年吕溯仁兴奋地告诉镇人武工作人员。

6月28日,龙岗镇人武部干事朱胜在上门征兵宣传时,发现汤家湾村应征青年吕溯仁其他条件都比较优越,本人参军意愿也很强烈,但是体重已超标。这对吕溯仁无疑是个沉重地打击。他在失望的同时,却没有心灰意冷,他决定以坚强的意志,在短时间内完成减肥的目标。

“半个月前我有86公斤,朱干事让我赶紧减肥,这15天我每晚坚持跑步5公里,风雨无阻,始终保持高强度锻炼。”吕溯仁如是说。此外,他还严格控制自己的饮食,几乎是自己想吃什么而不买什么,半个月下来竟然减了10公斤。

### 送子参军传佳话

“我们又来参加体检了!”7月15日,太湖源镇征兵体检站门口站着两个熟悉的身影,他们是临目村的民兵连长胡华军,和他的宝贝儿子胡鑫。这是胡华军时隔一年之后第二次送儿子来到镇中心卫生院参加征兵体检。

一年前,胡华军就带领正在就读高二的儿子参加体检,虽然身体各方面都合格,但名额有限,镇里就做他工作明年高中毕业再参军,虽然有点遗憾,但还是服从组织安排。今年征兵一开始,他就鼓励儿子报名参军,并积极参加镇里组织的征兵体检。

作为民兵连长的胡华军,他把自己深厚的爱国之情,言传身教灌输给了自己的儿子,他激动的说:“我全力支持儿子参军,一来可以磨炼他的意志品格;二来可以锻炼身体,提高素质;三来在接受过部队大熔炉的锻炼后,将来可以更好的为人民服务。”

方必业

## 杭州医学院临安校区 9月将迎来2000余名新生

杭州医学院临安校区建设项目位于锦南新城柯家村区块,项目占地500亩,总建筑面积20万平方米,于2014年动工。校区分为教学区、生活区、体育运动区三部分,由24个单体建筑组成,包括12栋教学楼、8栋学生宿舍,以及图书馆、食堂、体育馆、学生活动中心。经过近四年的建设,一座设施齐全、环境优美的学校已经展现在眼前。

据了解,杭州医学院共建有临床医学院、医学影像学院、检验医学院、护理学院、药学院、公共卫生学院、基础医学与法医学院等7个二级学院以及通识教学部、马克思主义学院、体育部、创新创业学院、继续教育学院,开设有12个本科专业和12个高职专科专业。今年总共招收新生2500余人,其中临安校区有2000余名新生。

金海芳

## 临安打造美丽河湖 水库“湖长”们都已到位

今年年初以来,临安区率先建立区、镇、村三级湖长制。据悉,临安区境内目前共有小二型以上水库143座,其中,小二型水库122座,小一型水库14座,中型水库5座,大型水库2座,这些水库的“湖长”们都已经配备到位,基本实现全覆盖。

区五水共治办对此制定了水域管控、岸线整治、水资源保护、水污染防治、水生态修

复及执法监管等六个方面的湖库保护管理措施,相信“湖长”们一定会全力保护好水环境。

区五水共治办专职副主任许月琴表示,下一步,将进一步加强对“湖长”的业务培训和工作督查考核,切实将湖长制各项工作制度落到实处,推进美丽河湖建设,打造美丽河湖建设的临安样板。

金海芳